
Stadtverordnetenfraktion Laubach

SPD Fraktion Laubach, Carl-Barnas-Str.1, 35321 Laubach

Herrn
Stadtverordnetenvorsteher
Joachim M. Kühn
Friedrichstraße 11
35321 Laubach

2. November 2022

Sehr geehrter Herr Stadtverordnetenvorsteher,

beim nachfolgenden Antrag bitte ich zu Beginn der Stadtverordnetenversammlung am 3. November
die Dringlichkeit feststellen zu lassen und ihn somit auf die Tagesordnung zu nehmen.

Mit freundlichen Grüßen

Hartmut Roeschen, Vorsitzender SPD-Stadtverordnetenfraktion

Die Dringlichkeit ist gegeben. Zwar wurden zum Zeitpunkt des Ortstermins im Haupt-, Bau-,
Finanz- und Umweltausschuss am 18. Oktober am Marktplatz die Mitglieder des betreffenden
Ausschusses über die Einzelheiten der Marktplatzplanung informiert, bevor die Drei-Wochen-
Antragsfrist bis zur Stavo abgelaufen war. Aber es blieb nur ein Tag Zeit für die Einreichung eines
regulären, fristgerechten Antrages, zu kurz für die Meinungsbildung der Fraktion. Außerdem: Die
Verwirklichung des vorliegenden Antrages würde keine signifikante Änderung der
Marktplatzplanung darstellen.

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:

a) Das L-förmige Pflanzbeet vor der Gebäudeecke „Salon Kircher“ wird NICHT wie
vorgesehen durch den barrierefreien Rollatorenweg durchbrochen. Stattdessen wird
der Rollatorenweg links vom Planzbeet gebaut (auf der sogenannten „Fahrbahn“), bis
er nach drei Metern auf den querenden Rollatorenweg trifft.

b) Vom mittleren Punkt zwischen „Präsentkörbchen“ und „Bäckerei-Café Göbel“ wird
ein stichwegartiger barrierefreier Rollatorenweg in Richtung Linde angelegt.

Begründung:
Bei Starkregen ergießen sich große Wassermassen aus dem Schlosshof auf den Marktplatz. Ein Teil
fließt die Grünemannsgasse hinab, der größere Teil fließt in Richtung Untere Langgasse. Bisher
bildet das L-förmige Pflanzbeet an der Hausecke einen Schutz für das Gebäude Marktplatz 12.
Darum sollte dieses Pflanzbeet nicht durch den neuen Rollatorenweg durchbrochen werden. Durch
die neue drei Meter lange Wegführung würde zwar die sogenannte „Fahrbahn“ etwas verengt, aber
in diesem Bereich wird ohnehin nur Schritttempo erlaubt sein.
Der Sitzbereich unter der Linde sollte durch einen barrierefreien Weg erschlossen werden.


